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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 00 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

BB Q| 0O

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

(IRCRECEN |

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
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1 - akumulator, 2 - wylacznik zaplonu, 3 - gléwny przekazmk elektronicznego wirysku paliwa,
4 - zlacze kontrolne, 5 - przekaznik otwierajacy obwaéd pompy. 6 - pompa paliwowa, 7 - EJS silnika

Na rysunku przedstawiono schemat sterowania

A. skrzynig biegow.

B. pompa paliwowa.

C. uktadem hamulcowym.

D. ukladem zawieszenia samochodu.

Zadanie 2.

W uktadzie zaptonowym, miernikiem przedstawionym na rysunku mozna zmierzy¢

A. napigcie na cewce zaplonowe;.

B. opornosé¢ przewodu wysokiego napiecia.

C. rezystancje przewodu wysokiego napiccia.

D. natezenie pradu plynacego w przewodzie wysokiego napigcia.
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Zadanie 3.
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Symbol graficzny zaznaczony czerwonym owalem na przedstawionym fragmencie schematu oznacza

A. bezpiecznik.
B. akumulator.
C. zarowke.
D. rezystor.

Zadanie 4.
Na rysunku przedstawiono

skaner diagnostyczny.
miernik hatasu.
oscyloskop.
multimetr.,

onwp

Strona3 z 12



Zadanie 5.
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RIGOL 1 .56

Na rysunku przedstawiono przebieg sygnatu czujnika

A.
B.
C.
D.

Zadanie 6.

polozenia watu korbowego.
polozenia watka rozrzadu.
temperatury.

cisnienia.

Symbol graficzny zaznaczony okregiem na przedstawionym schemacie oznacza diode

Zadanie 7.

ocawp

mocy.

[
Zenera. | ‘ +
swiecaca.

fotodiode.

W samochodach wyposazonych w poduszki powietrzne, po wlaczeniu zaptonu, na desce rozdzielczej pojawia
si¢ podswietlona kontrolka widoczna na rysunku, ktora nast¢pnie gasnie. Oznacza to, ze

A

B.
C.
D

uktad SRS jest sprawny.

uszkodzona jest poduszka kierowcy.

uktad SRS wymaga szybkiej kontroli.

nie nalezy uzywac pasow bezpieczenstwa.
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Zadanie 8.
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Zapis 77Ah na przedstawionej etykiecie akumulatora samochodowego oznacza

A. napiecie znamionowe akumulatora.
B. prad rozruchowy akumulatora.

C. czas ladowania akumulatora.

D. pojemno$¢ akumulatora.

Zadanie 9.

Ktory z wymienionych czujnikéw temperatury ma dodatni wspotezynnik temperaturowy?

A. HDI
B. PIC
C. NTC
D. MTU
Zadanie 10.
Na rysunku przedstawiono symbol graficzny przekaznika = p
A. jednostykowego.
B. dwustykowego.
C. wielostykowego.
D. wysokopradowego. I
Zadanie 11.
Czesci Cena (z1)
Sonda lambda (przed katalizatorem) 359,00
Sonda lambda (za katalizatorem) 420,00
Ustuga
Wymiana sondy lambda 98,00
Odczyt i kasowanie biedow 150,00

Jaki bedzie koszt wymiany dwoch sond lambda, ktore sa powodem zaswiecenia kontrolki awarii sinika na
desce rozdzielcze)?

A, 9789,00 zt
B. 1027,00 zt
C. 112500zt
D. 1289,00 zt
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Zadanie 12.

Symbol 450A znajdujacy si¢ na akumulatorze oznacza jego

A. napiecie.

B. impedancje.

C. prad rozruchowy.
D. opornos¢c wewnetrzng.

Zadanie 13.

Przyczyna niesprawnosci alternatora samochodowego moze by¢

A. uszkodzenie rolki napinacza.
B. uszkodzenie rozrusznika.
C. niesprawny akumulator.

D. zuzycie szczotek.

Zadanie 14,
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|E|ezp|eczml-t1 |1U A
Swiatta mijania, lewe
Wyrownywanie reflektora

!Bezpiecznik 2 | 10 A:
Swiatta mijania, prawe
Wyrownywanie reflektora

Bezpiecznik 3 [10A|
Swiatto(a) tablicy rejestracyjnej

iBezpiecznik4 |ﬁ
Silnik wycieraczki, tyt

\Bezpiecznik 5 [15 A

Silnik wycieraczki, przéd

Pompa urzadzenia myjacego przedniej
szyby

|Bezpiecznik 6 [20 A
Dmuchawa

Bezpiecznik 7 [10A|
Boczne Swiatto, prawe
Tylne Swiatto, lewe

iBezpieczniI-c 8 iﬂ] A
Boczne éwiatto, lewe
Tylne swiatto, lewe

[Bezpiecznik 9 |20 A
Podgrzewana tylna szyba

|Bezpiecznik 10 |?A_
Tylne swiatto(a) przeciwmgtowe

- iSkrzynka bezpiecznikowa w przedziale dla pasazerdw, model z roku 1994 - 1998

R1

R2

R3

R4

R5

R6

R7

Ra

R9

R10

R11

R12
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10A
15A
20A
30A

Wersja do druku

Na podstawie rysunku okresl jaka wartos¢ pradu powinien mie¢ bezpiecznik podgrzewania tylnej szyby.

A, 10A
B. 20A
C. 30A
D. 40A

Strona 6z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 15.

Uktad sterowania silnika spalinowego oraz uklad ABS wymieniaja informacje pomiedzy soba poprzez
magistrale

A. FlexRay
B. MOST
C. CAN

D. LIN

Zadanie 16,

Mieszanka paliwowo-powietizna jest stechiometryczna, jezeli zmierzona warto§¢é wspotczynnika sktadu
mieszanki (1) wynosi

A 2=l
B. 2A=(-1)
Cc. x>l
D. A<l

Zadanie 17.

Zawor EGR umieszczony jest w ukladzie
A. paliwowym,
B. recyrkulacji spalin.

C. smarowania silnika.
D. recyrkulacji ptynu chlodzgcego.

Zadanie 18.

Uszkodzenie S$ciezki potencjometru pedatlu przyspieszenia zdemontowanego z pojazdu najtatwiej
zdiagnozowac przy pomocy

A. omomierza.

B. watomierza.
C. woltomierza.
D. amperomierza.

Zadanie 19.

Na rysunku przedstawiono schemat polaczenia uzwojeni alternatora

A.  wtrojkat.

B. w gwiazdg.
C. szeregowo.
D. rownolegle.

:
NM}V et
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Zadanie 20.

Sonda lambda stuzy do pomiaru zawartosci

A. tlenu w spalinach.

B. siarki w spalinach.

C. tlenku wegla w spalinach.
D. weglowodorow w spalinach,

Zadanie 21,

W celu zdiagnozowania grzalki sondy lambda nalezy uzy¢

A. omomierza.

B. oscyloskopu.

C. amperomierza.
D. czestosciomierza.

Zadanie 22,

Kod IMA (niem. Injektor Mengen Abgleich), ktory nalezy wpisa¢ do diagnoskopu po wymianie
wtryskiwaczy w nowoczesnym silniku o zaptonie samoczynnym znajduje si¢

A. na cylindrach.

B. na wtryskiwaczach.

C. winstrukcji serwisowej.

D. w karcie kodowej dotagczonej do samochodu.

Zadanie 23.

W samochodzie z silnikiem o zaplonie samoczynnym po wylaczeniu silnika przed demontazem czujnika
cisnienia paliwa znajdujgcego si¢ na listwie paliwowej uktadu zasilania common rail, nalezy

A. zmierzy¢ temperature paliwa.

B. sprawdzi¢ temperature silnika.

C. sprawdzi¢ poziom oleju w silniku.

D. sprawdzi¢ cisnienie w listwie paliwowe;j.

Zadanie 24,

Po zamontowaniu dodatkowych elementow wyposazenia (np. $wiatlta do jazdy dziennej, hak holowniczy,
autoalarm) w pojezdzie samochodowym nalezy

A. dokona¢ wymiany akumulatora.

B. dokonac adaptacji sterownika samochodowego.
C. zmniejszy¢ predko$¢ obrotowa watu korbowego.
D. zwigkszy¢ predkos¢ obrotowg watu korbowego.

Zadanie 25.
Elementem, ktéry nie wehodzi w sktad budowy alternatora jest

A. wirnik.

B. twornik.

C. mostek prostowniczy.

D. wilacznik elektromagnetyczny.
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Zadanie 26.

Prawidlowe sygnaly sieci CAN przedstawia oscylogram

2 VIDiv.= 0.02 ms/Div. wiOlem S0.0 =vidyw S

0.5 VIDiv.= 0.02 ms{Div.

C D.
Zadanie 27,

\U-CH1 - U-CH2 -
v [EE [fT1] =
12 o v e v Yormr—i 42
8 3
11 N i3
0<L bt —! po

Przedstawiony na rysunku oscylogram diagnozowania sieci CAN informuje o

braku sygnatu w sieci CAN.
zwarciu pomiedzy przewodami Hi L.
zwarciu pomi¢dzy przewodem L i masa.

OSowp»

zwarciu przewodu H z plusem instalacji.
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Zadanie 28.

Do sprawdzenia dziatania czujnika ci$nienia w oponie nalezy uzyc¢

A. probnika.

B. omomierza.
C. oscyloskopu.
D. diagnoskopu.

Zadanie 29,
Silnik o ZI nie pracuje na jednym z cylindrow. Przyczyna tej niesprawnosci nie jest

A.  wtryskiwacz,

B. Sswieca zarowa.

C. cewka zaptonowa.
D. Swieca zaptonowa.

Zadanie 30.

Klient zglasza, ze podczas gwaltownego ruszania ze skrzyzowania zaswiecita si¢ i zgasta kontrolka kontroli
trakcji na desce rozdzielczej. Swiadczy to o

A. uszkodzeniu uktadu.

B. poprawnym dziataniu uktadu.

C. uszkodzeniu czujnika predkosci.
D. stabym dokrgceniu przednich kot.

Zadanie 31.

Po wlaczeniu $wiatel drogowych zadna zaréwka H7 nie $wieci. Stwierdzono, ze przekaznik S$wiatel
drogowych jest zataczony, a probnikiem potwierdzono napigcie na konektorach podtaczenia zarowek. Opis
wskazuje na uszkodzenie

przekaznika.
obu zaroéwek.
wlacznika swiatet drogowych.

ocawp

przewodow zasilajacych zarowki H7.
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Zadanie 32.
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Na podstawie charakterystyki uzyskanej podczas badania zmiany rezystancji czujnika cieczy chtodzace;]
w zaleznos$ci od temperatury mozna wysnu¢ nastgpujacy wniosek:

A. jestto czujnik typu NTC, ktory dziata prawidlowo.
B. jestto czujnik typu NTC, ktory jest uszkodzony.
C. jestto czujnik typu PTC, ktory dziata prawidlowo.
D. jestto czujnik typu PTC, ktory jest uszkodzony.

Zadanie 33.
Ktory z wymienionych elementow nie podlega regeneraciji?

A, Kompresor klimatyzacji.
B. Poduszka powietrzna.
C. Witryskiwacz paliwa.

D. Alternator.

Zadanie 34,

Ktore czynnosci nalezy wykona¢ w celu sprawdzenia probnikiem s$Swiec zarowych w  silnikach
wysokopreznych?

A. Sprawdzi¢ doptyw pradu do $wiec zarowych, podtaczy¢é probnik do bieguna ujemnego
akumulatora oraz kolejno do kazdej swiecy.

B. Sprawdzi¢ doptyw pradu do $wiec zaptonowych, odlagczy¢ przewody zasilajgce i szyne
pradowa $wiec zarowych, podlaczyé probnik do korpusu silnika oraz kolejno do kazdej
swiecy.

C. Sprawdzi¢ doptyw pradu do $wiec Zzarowych, odtaczy¢ przewody zasilajace i szyne pradowa
swiec zarowych, podlaczy¢ probnik do bieguna ujemnego akumulatora oraz kolejno do kazde;j
swiecy.

D. Sprawdzi¢ doptyw pradu do $wiec zarowych, odtaczy¢ przewody zasilajace i szyne pradowa
swiec zarowych, podlaczy¢ probnik do bieguna dodatniego akumulatora oraz kolejno do
kazdej Swiecy.
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Zadanie 35.

W czujnikach deszczu oraz czujnikach zmierzchu umieszczonych najczesciej za lusterkiem wewngtrznym na
obszarze objetym praca wycieraczek przedniej szyby, wykorzystuje si¢

A. fotodiody.

B. tensometry.
C. fotorezystory.
D. diody Zenera.

Zadanie 36.

W silnikach z zaptonem iskrowym regulator podcisnieniowy i odsrodkowy stuzy do

A. regulacji ci$nienia wtrysku paliwa do komory spalania.

B. regulacji ilosci paliwa w mieszance paliwowo powietrzne;j.

C. regulacji ilo$ci powietrza w mieszance paliwowo powietrzne;j.

D. regulacji konta wyprzedzenia zaptonu do obciazenia oraz predkosci obrotowej walu silnika.

Zadanie 37.

Elementem charakterystycznym w ukladach paliwowych silnikéw wysokopreznych jest

A. witryskiwacz.

B. przeptywomierz powietrza.

C. czujnik temperatury powietrza.

D. pompa wtryskowa lub pompowtryskiwacz.

Zadanie 38.

Zastosowanie uktadu common rail w silnikach wysokopreznych wyeliminowato konieczno$¢ stosowania
A. pompy wysokiego cisnienia.
B. pompy wtryskowe;j.
C. Swiec zaptonowych.
D. swiec zarowych.

Zadanie 39.

W silnikach wysokopreznych skrotem DPF oznacza sie

A. katalizator spalin.

B. filtr czastek statych.

C. pompowtryskiwacz.

D. zawor recyrkulacji spalin.

Zadanie 40.
Czujnik kata obrotu kota kierownicy samochodu jest niezbednym elementem w uktadzie

przeciwslizgowym.
stabilizacji toru jazdy.
ochrony przed kradzieza.

Snwp»

przeciwblokujagcym hamulce.
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